

PADAWAN по време на пандемия

За съжаление, няма изгледи ситуацията около COVID-19 скоро да се нормализира. За нас - служителите в образователните и обучителните институции или неправителствени организации - това означава пълна промяна на нашето ежедневие като то се очертава в дългосрочен план да бъде характеризирано от работа или учене от вкъщи, или пък присъствено, но в малки групи от хора. Естествено, за да компенсираме се налага да трансформираме изцяло работната или учебна среда чрез дигитализиране на повечето дейности: видеоконференции вместо срещи на живо, готварски семинари, водени във виртуални кухни, онлайн наставничество на стажанти и чираци.

Още повече, че нашият сектор на гостоприемството беше изключително засегнат от въведените ограничения, както в обществения ни живот, така и в икономическия такъв. Претърпахме фалити, съкращения на персонал, неосъществени практически обучения. Но пък се случиха и редица положителни събития, като например: инвестиции в нови бизнес модели, разширяване на онлайн предлаганите услуги и др. Тези дни в Берлин се говори за първия виртуален бар с истински коктейли и разговори на по питие.

Пандемията, естествено, се отрази и върху изпълнението на проекта за европейско сътрудничество PADAWAN. Въпреки предизвикателствата, благодарение на удължената продължителност на проекта, сега сме на финалната права. В следващите страници можете да видите нашите предложения, които сме подготвили за учителите в ЦПО и преподавателите в професионалните училища в сферата на гостоприемството. Продуктите, които предлагаме, са изцяло онлайн базирани, което ги прави изключително полезни в настоящата ситуация.

Разгледайте ги, може би има някоя точно като за вас!

Бъдете здрави,
Екипът на проект PADAWAN



Общността PADAWAN

Какво мислите за това?

"Винаги казвам на обучаващите се, че ако не можем да променим причинителя на стрес, трябва да променим себе си. Можем да си възвърнем чувството за контрол, ако променим, както очакванията, така и отношението си."

Собственик на ресторант и учител от Испания



нека останем свързани чрез PADAWAN общността

Добре познат ни е факта, че не боли да мислиш извън „кутията“ и наложените рамки.

Разговорите с колеги от други компании, други организации и други държави ни обогатяват и ни представят друга гледна точка. Проблемите и предизвикателствата често са сходни, но решенията могат да бъдат различни. Често съвсем минимална разлика в подхода и по-различен поглед върху ситуацията е достатъчна, за да се постигне напредък.

Алтернативни варианти, които могат да са ви от полза, са учебните материали, които обикновено не са част от вашата библиотека у дома. Тъй като са разработени от практики от различни държави, те отразяват различни системи и методи за обучение. А имате ли нужда от обратна връзка относно вашите собствени идеи и концепции за обучение?

Нашата визия: <http://padawan-project.eu/community/> Това е платформа, в която фирмени наставници, учители в професионални училища и други хора, ангажирани в системата на професионалното образование и обучение, от различни европейски държави се срещат, предлагат или намират учебни материали и добри практики, обменят въпроси от процеса на ежедневното обучение и споделят техните отговори.

Платформата ще се развива тепърва, но вече можете да намерите множество интересни **теми** във форума, които вълнуват колегите от България, Германия, Италия и Испания, вече въввлечени и участващи в PADAWAN общността.

На второ място, в платформата са представени **учебните материали**, разработени в полза на обучаемите в сферата на гостоприемството, които са допълнителен ресурс за самостоятелна подготовка по теми като: управление на времето, решаване на проблеми, комуникация, работа в екип или управление на стреса.

И най-новият ни интелектуален продукт: **наръчникът за фирмени наставници**. За него ще откриете повече информация на следващата страница!

Звучи ли ви интересно? Станете част от PADAWAN общността! Регистрацията в платформата е съвсем лесна и ще ви осигури достъп до новостите, които предстои да добавим през идните седмици!

Наръчник за фирмени наставници



Платформата PDAWAN предлага практическа подкрепа на фирмените наставници

Този продукт е вече напълно готов и може да бъде намерен на **български**, немски, английски, италиански и испански език в онлайн платформата по проект PDAWAN: [Наръчник за фирмени наставници](#).

В рамките на пет глави и общо 100 стр. са изведени препоръки, практически примери и насоки, в помощ на ежедневната работа на фирмените наставници по следните теми:

- Моята роля на фирмен наставник
- Как мога да провеждам обучение?
- Как мога да подкрепя най-добре чираците/стажантите?
- Как мога да оценя чираците/стажантите и тяхното обучение?
- Как да работим върху „меки“ умения като: комуникация, работа в екип и лидерство, разнообразие или справяне със стреса?

Приносителите при разработката на този интелектуален продукт идват от различни региони в Европа, което също означава, че са отразени различни системи за професионално обучение, различни форми на наставничество в реална работна среда, различни обучителни практики и методи на преподаване и учене.

Не очаквайте, че всяка ситуация и споделена практика е директно приложима към вашата ситуация. Точно обратното, различните подходи са изключително важни за способността ни да погледнем от друг ъгъл собствените ни предизвикателства, които стимулират размисъл, и евентуално намиране на ново решение.

Не ви предлагаме нещо, което не може да се намери в съществуваща литература по въпроса, но се надяваме да сме успели да изведем практически съвети, които да са ви полезни в работата ви като наставници на обучаващите се на работното място.

Надяваме се, че ще ви бъдем полезни!

Какво предстои?

PADAWAN - събития за представяне на резултатите

Тъй като искаме да споделим постигнатото и наученото от нас, организираме специални събития, за да ви запознаем с резултатите от проект PADAWAN. Тези събития се провеждат понастоящем във всички партньорски държави с участието на: предприемачи, обучители, учители и други лица и организации, ангажирани с процеса на обучение на чираци и стажанти работното място. Ако все още никой не се е обърнал към вас с покана за участие, свържете се за повече информация с партньора по проект PADAWAN за вашия район:

Асоциация „Кулинарни изкуства и гостоприемство“ (АКИГ)

www.culinary-arts.bg/bg

akig@abv.bg

гр. Добрич

Партньори:



Последвайте PADAWAN във Фейсбук



Съфинансиран от програма „Еразъм+“ на Европейския съюз

Подкрепата на Европейската комисия за изработката на този бюлетин не представлява одобрение на съдържанието му, което отразява единственото възгледите на авторите, и Комисията не може да бъде държана отговорна за използването на съдържащата се в него информация.